



предоставлении Сосновнику городского управления исключительного права на устройство и эксплуатацию синоторгового двора в Сосновках...

Сибирского предводителя дворянства Лопатина о необходимости изменения постановки дела в воронских пансионках и др. делах...

Митет вшли президент палаты госуд., вице-президент рейхстага, президент торговой палаты и многие депутаты...

86-й ТИРАЖ ПОГАШЕНИЯ. Таблица с колонками: №, сумма, дата погашения.

тыть превратить юбилей Толстого в национальное торжество и с этой целью намерены возбудить специальную ходатайство. (Своб. Мысль.)

Ваняем помочь безработным. Вот в познание: Илья Ильич говорит мне, еще, что в Мислен, в 9-ю январь 1905 года, никто не смел...

Человеческое. По вопросу о нормальном отделе служащих городской думы в заседании 27 февраля постановили: торговля и занятая служащими...

ПЕТЕРБУРГ. При департаменте земледелия в ближайшем времени состоится особое совещание для рассмотрения вопроса о введении соевых культур в разнородных угодьях сельско-хозяйственной культуры...

ХАРЬКОВ. Скончался старший профессор университета, известный зоолог, общественный деятель и педагог, Павел Тихонович Степанов...

Фондовая биржа. 10 марта. Фондовый циркуляр № 113. Таблица с колонками: курс, сумма, дата.

Последние известия. 3 марта исполнилось 75 лет со дня вступления на государственную службу Дмитрия Александровича Милотина...

В Императорском военно-историческом обществе баллотировались в члены общества генерал Куропаткин. Закрыто подано голосование...

По Сибири. (Отъ собствен. корреспондента). Минувший театальный сезон, богатый отсутствием публики на спектакли городского театра и давший незначительные сборы...

Г. Колывань, Томск. гуо. Общество открылось в 1899 году. К 1 января нынешнего года общество имело: почетных членов 41, действительных 29...

В земствах. КОСТРОМА. Чрезвычайное дворянское собрание отказалось переизбрать четырех кандидатов в утвержденных кандидатурах...

Нападения, убийства. ТАМБОВ. Вблизи станции Обловка, Тамбовской губернии, в 9 марта в 2 часа дня в уезде у крестьянина рабочих сработкой платя трие...

ТИРАЖ. Таблица с колонками: №, сумма, дата погашения.

Русская печать. К. Балмонт, услышав, что в газете 'Русь' нет больше никаких сумм для безработных, обратил ко всем, с кем он тайно соединяется золотыми и серебряными сумми наивысшими с поз...

Экзамен. (Перевод с 'Сибирской Жизни'). Полночь. Загнута и не захвачена. Она ходит в рубашке и в халате, по маленькой комнате с книжкой во вращающейся руке и учит. Ее щеки покраснели от возбужденного состояния, под ее глазами ясно заметны синие круги...

Фельетон 'Об Жизни'. Не временами он все же неспокоен. Он ведь знает, как трудно жить в наше время. И когда его стуха при воспоминании о дтях выдыхает иногда, то он унывает: ей на ведь девятилетки...

В Петербурге. ПЕТЕРБУРГ. Сегодня еще Царского Села отбыла для свидания в Москву, а затем за границу, Августовна сестра Государини Александры Феодоровны, принцесса Ирина Прусская...

ПЕТЕРБУРГ. По поводу появившихся в печати слухов (было ложно) правительство подало в прокуратуру заявление в императорской прокуратуре. Петербургское правительство уполномочено заявить: При принятии на практике конвенции действительно возникли на местах некоторые неудобства, ввиду сложности дела, затопления, не касавшиеся существа конвенции...

ИНОСТРАННЫЕ. ВБНА. (Сог. Вестега) телеграфировать из Константинополя: Зависимость от Турции, что циркулирующие конфиденциальные известия об увеличении состава войск в округе торгового и третьего корпуса в Адрианополь и Солониках, а также о частичной мобилизации в округе четвертого корпуса не относятся к действительности и основаны на недостаточном осведомлении относительно рвения и намерений Турции. Во всяком случае, однако, оживленная военная стремления Турции за заслуживают внимания; несомненно, они объясняются общими политическими положениями Турции, и некоторые неразрешенными конфликтами и вопросами, а также опасениями Турции за будущее.

Фондовый циркуляр № 114. Таблица с колонками: курс, сумма, дата.

От хозяев ее отделяет стеньга, сбита из досок. Ее хозинь-старшая еврей-портной, которая не старится думать только старую одежду, лежит на своей соломенной постели и приподнимается, как она устала. Крой не и старухи, которая никак не может помириться с тем, что старую больше не доверяют носить владеть, ить ведь никто. Его все влти уже устроены. Хорошо, плохо-и-вс работают и живут. И он молвит Бога, чтобы...

Г. Балмонт, услышав, что в газете 'Русь' нет больше никаких сумм для безработных, обратил ко всем, с кем он тайно соединяется золотыми и серебряными сумми наивысшими с познанием. Он ведь знает, как трудно жить в наше время. И когда его стуха при воспоминании о дтях выдыхает иногда, то он унывает: ей на ведь девятилетки...

В Петербурге. ПЕТЕРБУРГ. По поводу появившихся в печати слухов (было ложно) правительство подало в прокуратуру заявление в императорской прокуратуре. Петербургское правительство уполномочено заявить: При принятии на практике конвенции действительно возникли на местах некоторые неудобства, ввиду сложности дела, затопления, не касавшиеся существа конвенции...

В Петербурге. ПЕТЕРБУРГ. По поводу появившихся в печати слухов (было ложно) правительство подало в прокуратуру заявление в императорской прокуратуре. Петербургское правительство уполномочено заявить: При принятии на практике конвенции действительно возникли на местах некоторые неудобства, ввиду сложности дела, затопления, не касавшиеся существа конвенции...



платить крестьянам за молоко около 30 к. за пуд. Завтра почти ежегодно, в ближайших селениях наем открывают новые заводы, почему цена на молоко постепенно повышается и в истекшем году наши заводчики рассчитывали за молоко по цыбу около 40-50 к. за пуд. Однако такая цена значится только в книжках ношников, а на самом деле крестьяне получают много меньше. Дело в том, что у К. Кармянского имеется собственный магазин со всевозможными товарами, так что большинство ношников забирали за молоко что книжки торговцам по значительно повышенной цене.

Года два тому назад, среди некоторых крестьян возникло, было, мысль об устройстве в себя артельного завода; выбрал крестьяне руководителем, который вскоре же устроил завод и дело было, напрямую, но в виду каких-то несообразностей, руководители нашедшие нужные заводы прекратили, послать же об обстановке была передана руководителем Кармянскому. Так закончилась деятельность нашей артели, просуществовавшей всего «весь-то» недолго...

Кармянский просит за крестьян приговор, чтобы рассчитать за молоко по 47 к. за пуд и круглой год. Крестьяне просили приговор хотя бы 3 к., но Кармянский за эту прибавку не согласился, хорошо знает, что крестьяне поневоле согласятся платить за молоко по 47 к. Для крестьян существует единственное и верное средство освобождения от «капитализма» деревни посредством создания крупных коопераций. Но для этого нужны люди, глубоко преданные делу. К сожалению, таковых людей у нас не существует пока.

Сибирский гражданин.

Да будет же известно всем и каждому, что от себя считать не только право, но и обязанность каждого человека, и политическим деятелем; высказываясь озабоченным порядком также профессиональным воров и рецидивистов, которые составляют довольно значительную часть населения. Значит, это должно быть, конечно, не в то и не в то время теперь говорить. Но факт остается фактом и для нас, политическим деятелем, это именно является наиболее важным, наиболее горячим, несомненным и обидным из всех фактов, ибо тут речь идет не о каком-нибудь материальном лишении или наказании, нет, тут страдает наша честь, нарушается тишь на нашей моральной области, и оскорбляются наши совесть, как совесть людей, которые найдутся, что сделать может быть достигнута без грабежа и без убийства и в честь неопытных людей.

Когда мы отравлялись, или, лучше сказать, отравлялись в ссылке, ничто из предостережений жизни так не пугало и не тревожило нас, как именно то, что вместе с нами, под одним, так сказать, знаменем административно-сылочных лагерей и разных оброчных работ, возмущены и потрясены не меньше вас, друзья, политика и политическая деятельность не могут жить ничем общим с грабей и убийством, которые ведь только тогда являются оставленными делами.

Примите участие в совершении быстрой работы. Дайте иуды подлинно административно-сылочных.

Томская жизнь.

Вступил в должность томского губернатора. Возвратившись из поездки в Петербург, томский губернатор, генерал-майор, барон К. С. Нолькен, с 8 марта вступил в управление Томской губернии.

В университете, пр.-л. Новомосковский, избранный советом профессор, уни-та профессором по кафедре политической права, 3 марта в означенной должности утвержден. Об этом получена телеграмма от министра народного просвещения.

Ректор томского университета доводит до сведения волнослушателей и волнослушательниц, что согласно Высочайше утвержденному 14-го ноября м. г. положению совета министров, правила 11-го июля 1907 года о студенческих организациях и собраниях не применяются к волнослушателям и волнослушательницам высших учебных заведений, и потому лица эти не имеют права ни образовывать предпринимать эти организации, ни участвовать в разрешенных уже, на основании упомянутых правил, организациях и частных собраниях студентов.

Изд. судебной хроники. Вчера, 11 марта, в угол от. томского окружного суда слушалось одно из дел титулярного советника А. П. Бендиктова. На этот раз он обвинялся по 341 ст. у. о. на к. Суаз признал его виновным по 343 ст. у. о. на к. и постановил судить ему в пользу, за принятый манифест 11 авг. 1904 г. освободить от этого наказания. Подробный отчет дам.

В желвадорском собрании, 9 марта состоялось продолжение общего собрания. Наиболее важными постановленными были следующие вопросы.

М. Д. Коллаков предложил собранию доверить дом Песляки на съезжавших условиях; неустойку по условию с Песляком, которая уже в настоящее время удовлетворена судебным порядком (в сумм 60 руб. 10 к.) он предлагает продать ему за 2 т. р. В случае согласия, дом Песляки сдаётся собранию в аренду за 10 000 р. в год; плата вносится вперед, арендованное помещенье может быть не менее как на т. г. и не более как на пять лет. Нельзя сказать, чтобы г. Коллаков себя обидел. По обсуждении этой предложенная собрание, конечно, единогласно постановило его отклонить.

Затем вследствие понижения арендной платы г. Осиповым до 150 р. в месяц до 1 августа ршено оставить собрание до этого срока в дом г. Осипова, да пока и не предпринимается подыскания помещенья в центре города.

При обсуждении текущих дел собрания согласился с предложением собрания старший взять замощеном у сибирского банка денег на текущие расходы и включить их в закладную по покупке дома, на что дано полномочие совету старшему увеличить закладную до 35 т. р. Собрание ршено продавать 16 марта.

На то, в чем очень часто я Открыто объявляю себя... Ты ввела одним мечтатем, Что сердце пылок рождало, И мною сказанным словам Свои значение придавала. Ты ввела наивный смят, Что зло не прикоснется к нам. Теперь же видишь, что меня Неудержимое стремление, Прошлой ночью ввела, Несет к улау твоё отдаление, Грозой и бурей залюбу Луци сияющего дня, И мнѣ невыразимо жаль, Что живишь тебя разит жестоко, А жизни сердце, как ты идешь Гладно, рыдая одиноко, И, как оточенная сталь, Терзает груду твою печаль. Мою, забудь меня, забудь, Не создавай слезами ада, Живи, как можешь... как нибуудь Быть может, есть еще отдаление. Не прокляний мой бурный путь, Не разбивай больную грудь!

И. Тачаловъ.

Родное озеро.

Тихого озера дымка неясная Въ ласковой рамке кукурузы берет... Вспомнилсь мнѣ эти ночи прекрасныя, Свѣтлая тѣня млечнаго сиянья грез!

Вотъ выплываю, Подъ луннымъ сияньемъ Сѣтлыя коруши колышетъ челнокъ. Мягко отчаянъ, тѣня и страданья Глянуть не смѣешь въ мой дѣтскій мѣрокъ.

А. Журавлева.

Томскій арабски.

Вздумалось мнѣ на днѣхъ пормыться въ редакціонной корзины; нашему брату влюбленному фельетонисту чего-чего только тамъ не было: и письма въ редакцію отъ ссорившихся Иваночъ Ивановичъ и Иваночъ Никифоричъ непременно жемчужить весь свѣтъ опонистить отъ томъ, что они ссорятся, какъ гуто свѣтъ безъ нихъ и дѣлать совсѣмъ нечего! Подробнѣе повествование, строкъ, этакъ, въ дѣсти, о купленномъ въ какомъ то магазинѣ свѣтъ отъ открытия шарика на другой дѣнь лакомъ, «подъ которымъ и скрывалась гнилость кожи»; и не перечислять всего!

И вотъ, среди всего этого разнообразия, нашель я жемчужное зерно, или около того. Повесть въ «заозерный житель» (полный) о судьбахъ городской недвижимости и повествуетъ, надо сказать, весьма поучительно.

Пишетъ «заозерный житель» беззащитно и даже съ отчаянными ошибками, не допускающими возможности держаться близко къ тексту; я жаль, потому—что отъ этой беззащитности только выигрываетъ трагизмъ или комизмъ (какъ ты поймешь) факта.

Дело идетъ о городскомъ корпусѣ на дѣтнемъ рынкомъ базарѣ, въ которомъ дѣтень идетъ торговля рыбной; зимой—же онапустеть. Такъ вотъ это—то самый городской корпусъ, дающее городское имущество, находящееся среди многоэтажного города, боиски... рубить на дрова! Рубить систематически иблуду зиму, и никто изъ не препятствуетъ, даже, повидимому, никто и не знаетъ объ этомъ!

«Заозерный житель» объясняетъ и причину такого хозяйничанья. По его словамъ, содержание какой-то содѣланной чайной пускаетъ боисковъ грызть за дѣть койбы въ день, но со своими дровами. А такъ-какъ пустой корпусъ полъ рукой, то съ нимъ и не церемонятся.

Въ письмѣ перечисляетъ, что у корпуса уничтожены двери, полъ, столы для торговли рыбой и даже дъ а звена стѣны, причѣмъ каждое утро чуютъ въ семь можно наблюдать густь боисковъ, работающихъ, «какъ хороше плотники».

Взляю меня любопытство: неужели такъ-таки и идетъ на дрова докодное городское имущество? Ршались пойти и посмотрѣть.

Впрочемъ, какъ, въ семь часовъ утра ни не ршались, такъ какъ подрабывало, что для «ароосковъ» посторонние наблюдатели совершенно не желательны, а коновка фельетониста пока по закону не полагается. Пришло, значитъ, удовольствоваться обзорнѣе результатовъ деятельности «ароосковъ».

А результаты оказались недурны: столы для торговли въ корпусѣ и въ помнѣтны (если только они тамъ были); большая часть пола избрана и ислеза (а ужъ полъ-то, несомнѣно, былъ); двери тоже, большое число, ислезли, а стѣны разобраны теперь уже два, а три звена. Кроме того, и корпусъ по другую сторону улицы не въ добромъ вѣдѣ...

ровью: у него не хватаетъ части поала на галлереяхъ. Очевидно, импортированные «арооски» благополучно работаютъ и до сихъ поръ.

Вотъ вамъ и благоустройный городъ! Письмо «заозерного жителя» осталось ненапечатаннымъ, очевидно, потому, что оно анонимное; но авторъ, видимо, не знаетъ, что его фамилія нужна для редакціи, но можетъ быть и не опубликоваана. А противъ опубликованія своей фамиліи онъ имѣетъ весьма серьезный доводъ; онъ бы и подлился свою фамилію, но нельзя, аздуясь боиски.

Нѣкто.

Письмо «заозерного жителя» осталось ненапечатаннымъ, очевидно, потому, что оно анонимное; но авторъ, видимо, не знаетъ, что его фамилія нужна для редакціи, но можетъ быть и не опубликоваана. А противъ опубликованія своей фамиліи онъ имѣетъ весьма серьезный доводъ; онъ бы и подлился свою фамилію, но нельзя, аздуясь боиски.

Сессія судебной палаты.

Преступленіе по должности.

1-го сентября 1906 года въ арестномъ отдѣленіи № 1 случилось изволъ повавшее сферы тюремнаго вѣдомства событие: среди бѣла для изъ болельваго двора бѣжали 6 арестантовъ. Средними были политическіе Венедиктовъ и Мерзальцевъ, остальные уголовные. То обстоятельство, что событие произошло днѣмъ, а также и то, что для успѣха задуманнаго предпріятія пришло, при помощи дѣтвнни, перебраться черезъ стѣну всего на разстояніи 2-3 сажень отъ калитки, на которой востенъ давало поводомъ для разговоровъ, удивлени.

Между тѣмъ обстановка и моментъ побѣты были такъ нельзя болѣе благоприятны. Въ то время ремонтаровали а входившій въ томъ а в болѣе чновъ Крассиорскій баракъ. Работали волеволаемые. Для работъ необходима была дѣтвнни. Вотъ этой дѣтвнни и воспользовались вѣдшіе 1 сентября на прогулку шесть человекъ. Въ довершеніе всего, стоявшій въ тотъ дѣнь на калиткѣ, въ полѣ врыной которой выходилъ весь болельваго двора, маждій вандиторъ Иванъ Никитичъ Моисеево, блудчи болель разстройствомъ желудка и не имѣя никакихъ средствъ, пробъ ругейваго выстрѣла, вызвать себѣ сибуду, сошесть съ калитки мнута на 10. Этотъ моментъ вѣдъжнмихъ образомъ и былъ использованъ бѣжавшими. Ихъ, перебѣжавшихъ черезъ стѣну, замѣтилъ часовой съ другой калитки. Онъ далъ два выстрѣла, но—все было напрасно.

Это происшествіе послужило поводомъ для привлеченія коллежскаго секретаря Павла Павловича Сидева въ то время а о. начальника ареста отблѣенно, по 404 ст. у. о. на к.—«скогда отъ слабаго, по переблѣнъ, падерва по подвнженіямъ произойдетъ запущеніе въ дѣлахъ или воле разстройствомъ въ порядкѣ службъ... а зламалого тюремнаго палатника Моисеево по 1 а. 452 ст. у. о. на к.—«когда по пераху 1-я чиновника или стражи, бѣжнть арестанта».

10 марта дѣло это слушалось въ вѣдшней сессіи Омской судебной палаты, въ первой инстанціи.

Сидева зашпашалъ прис. сов. Вологодскій, Моисеево сов. прис. сов. Коловова.

Решавшій палаты Сидеви опралъ, Моисеево (онъ сомнѣлъ) приговоревъ къ 7 дн. ареста.

А. Б-овъ.

Журнальное обзорнѣе.

«Русское Богатство» 11-я, «Совр. Мрѣ» 1-я, «Русс. Мысль» 1-я, «Восточн. Европа» 1-я, «Минувше годы» 1-я, «Русс. Бог.» 1-я.

Въ «Современномъ Мрѣ» г. Рапопортъ даетъ интересное очерки «Строительная англійской жизни». Это рядъ портретовъ м-стскихъ вѣлпаваныхъ, общественнѣхъ дѣятелей Англій, вѣрнѣе—общественнѣхъ дѣятельности.

Выдающийся англійскій женщина рнѣе всего обратила вниманіе на экономическое и социальное положеніе женщины; о политическомъ равноправіи съ сильными поломъ тогда не было еще и рчи. Участіе англійской женщины—говоритъ г. Рапопортъ,—выразилось «не въ зако одальствѣ, а въ смнчнхъ участіи и въ уменьшеніи страданій тамъ, гдѣ было иеть о любви и смнчнпн къ людямъ». На этомъ поприщѣ много потрудились Гаррѣтъ Мартино, Джесси Бушеретъ, Джемелла Батлеръ, Флоренс Нейтингелъ, Маріа Карпентеръ.

Къ концу сороковыхъ годовъ, съ ростомъ капиталистическаго произвоства, масса полунтегнлентныхъ женщинъ Англій должна была выднть изъ подъ сѣмейнаго крова на заработокъ. Получилось безчислово дѣло: ннхъ положеніе: никакими техническими знаниями онѣ не обладали, а промышленная эволюція «выбрасывала ихъ на рынокъ труда». Мужская часть населенія не только не поощрляла занятій, но даже препятствовало. Бывали такія исторіи: жнны часовщицы не имѣли права быть часовщицами мастерами: этого не дозволяли-бы все часовщнкіи данной manufactories. Мастерицы, занимающіяся живописью на фансѣ, заставляла работать безъ помставки, чтобы работа ихъ была меньше совершенна, чѣмъ мужская. Вообще «сильный полъ» выказывалъ на каждомъ шагу позорительное «притрастїе».

Въ защиту женщинъ-работницъ, о необходимости для нихъ открытїа профессиональныхъ школъ, выступила

Гаррѣтъ Мартино. Она написала поучительную статью, въ которой требовала доступа женннамъ въ разнне промыслы и профессіи. Это было въ 1854 году. Мартино была очень болельва женщина и не только; ей шелъ уже 55 годъ и роль ея только и ограничивалась этимъ печатными призывомъ. Существовалъ практически мнѣл Мартино пришлое другой женщиной—Джесси Бушеретъ. Это была очень энергичная женщина и при томъ—богата. Прочитавши пылкую статью Мартино о положеніи женннцъ, Бушеретъ тотчасъ-же приступила къ дѣлу: была организована комитетъ для обсужденія, какъ развить техническое образование среди женннцъ. Было приступлено къ открытію классовъ, мастерскихъ, конторъ въ различныхъ городкахъ королевства.

Черезъ 10—15 летъ спустя масса выгначенно уже обладала техническими знаниями и работала на разныхъ поприщахъ.

Маріа Карпентеръ а также парламентаріе отнеснне къ преступнымъ дѣламъ. Она много искала объ участіи дѣтей, изала отблвную книгу о дѣтвхъ, собрала конференцію для всестороннаго обсужденія вопроса. Она добивалась, чтобы вѣство тюремъ для преступныхъ дѣтей строили особые школы. Школы могли быть и частными, но 16-ти лѣтъ ребенку не должно быть присуждаемъ въ тюрьму. Тюрьмы не исправлялы преступныхъ дѣтей не обучали, не воспитывали, а окончательно портили и озлобляли подростковъ и юншѣхъ.

Маріа Карпентеръ такъ долго и такъ настоячиво «шумела» о преступныхъ дѣтвхъ, что въ концѣ концовъ ее мнлн болъ осуществленъ въ англійскомъ законодательствѣ. Въ настоящее время для несовершеннолѣтнихъ обязательно только двухнедельное тюремное заключеніе, а затѣмъ несовершеннолѣтняго преступника отправляютъ въ школы на весъ срѣе заключенія.

Похвалъ противъ попытокъ вестн Англіи насильственнымъ вратеніемъ осмотру для лавннхъ женщинъ и регламентировать ихъ поворное ремело—предриняла въ 60-хъ годахъ Джемелла Батлеръ. До 60-хъ годовъ регламентаріи проституціи не было въ Англіи: ее ввели, чтобы «отрадыть чистоту солдатъ» и дали право полицъ агентамъ и шпионамъ всякую злобу арестовать или женщину или двудушу ташнть къ осмотру. Это въ страннхъ «непрікосновенности личности».

Сколько полнѣ чнстнхъ женннцъ пострадало по переговорамъ агентовъ. Но и сами ладны женщины «заслуживалн снисхожденія». Батлеръ еще раньше занималась филантропіей, сплсала этихъ несчастныхъ, пристраняла ихъ къ чнстной работѣ. Ея известны были тѣсы «раздрастнннхъ исторій», въ кнжнхъ эчнхъ женщины, оброчившихся въ хрїстїанскіхъ государствѣхъ на ужасную жизнь.

Батлеръ начала писатъ и говорить противъ регламентаріи проституціи: онъ обязательнаго осмотру проститутки она предприняла рядъ поблзювъ въ странѣ, устраивала митинги. Все вратничи востали противъ нею, но отличные элементы англійскаго общества откликнулись на проповѣдь Батлеръ и началась агнтая за отмену поворнаго для всѣихъ хрїстїанскихъ цивилизованныхъ странъ закона. Въ 1885 году законъ былъ отмененъ.

Флоренс Найтингелъ первая женщина похваляла въ качествѣ сестры милосердія на театрѣ военныхъ дѣтвнхъ въ Крымскую кампанію. Ея прїмѣру послѣдовала еще нѣсколыо женщинъ. Больные солдаты боготворили ее за самоотверженныи уходъ. Поэтъ Лонгфелло воспѣвалъ ее въ своихъ стихахъ. По почину Найтингелъ начали формироваться ора и сестры милосердія. Она сама долго училась уходу за больными въ различныхъ госпитальяхъ Англій. Признательное англійское общество собрало по полнискіи помилліона рублѣй въ даръ Найтингелъ, но она не приняла этого даръ лично для себя, а пожертвовала на школу для сестеръ милосердія.

(Оканчнне буудетъ)

Родня картинка.

Народное образование, стоящее на уломннхъ канннемъ въ основѣ истиннаго прогресса, является у всякаго культурнаго народа любимымъ дѣлнщемъ, къ которому наравлены заботы и попеченія. Положеніе ласки, содержащаго въ черномъ тѣлѣ, возможно только въ средѣ преклонившейся прель силой кулака и утопящейся въ мнзмахъ разлагающагося «благоднполучія». Жаждя свѣта свойственна всякому организму для его правильнаго функціонирования.

Сибирская деревня повидимому начинатъ сознавать понемногу пользу отъ живнаго слова, приносимаго школою. Сиротъ на образование усиливается съ кажнмъ годомъ. То тамъ, то здѣсь крестьяне уснено хопочуты объ открытіи новыхъ школъ, встрачнвая иной разъ на этомъ пути страннныя затрудненія.

Характерный случай отмѣчаетъ корреспондентъ одной сибирской газетн. Въ мартѣ мѣсяцѣ 1905 г. крестьяне С. Жуванскаго составили приговоръ, о открытіи министерскаго училища и о. прїятнн его крестьянскому начальнику. Прислѣдъ годъ О школьнхъ слуху, нмъ духу, а приговоръ, слышн въ воюу кннулъ Мужички соборъ, радисъ нѣсколыко разъ, гуднши и рѣ...

Подозрѣніе въ этомъ услѣствѣ до нѣкоторой степени возводилось на политическіхъ снльннхъ г. Челомнска. Въ виду послѣдннаго обстоятельства въ № 52 «Ол. Пр.» за подпольно 42 политическіхъ снльннхъ помѣщенію коллективное письмѣ слѣдующаго содержания:

М. Г., Господнн Ректоратъ!

Неотомачте помнстнть въ Вашей уважннхъ газетѣ слѣдующее письмѣ по поводу возмущеннаго всѣхъ убійства акціоннаго собранія и его кучера.

Убнствѣ это справедливо взовоило на ны. городъ. Мы, нижеподнписавшіеся политическіе административно-сылочныхъ, не можемъ не прнсуднствоватъ къ чувству возмущенія, охватившему мѣстное населеніе. Но, вмѣстѣ съ тѣмъ, молва беззавѣдноно считатъ эту экскорпцїю дѣломъ пуща административно-сылочныхъ, это н выдываетъ съ нашей стороны настоящее нысн.



